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Referat fra møde i forældrebestyrelsen i Vandloppen  

Dato og klokkeslæt: Tirsdag d. 14. november 2023 kl. 17:00 – 19:00  

Sted: Vandloppen 

Forplejning: Vand, kaffe, te + måske lidt snacks 

Deltagere: Rie, Mark, Johnna, Ette, Helle B. og LisLone 

Fraværende:  Rita og Sabrina 

Mødeleder: LisLone 

Referent:  LisLone 

  

1. Tilbagemelding på uanmeldt tilsyn d. 6. oktober 2023 
Sagsfremstilling: 
Vi fik mundtlig tilbagemelding på tilsynet d. 23. oktober 2023, hvor der var en dialog om 
vores kvalitet. Vi har endnu ikke modtaget den skriftlige rapport med de nye 
anbefalinger, men vi kan gennemgå vores opsamling fra mødet, hvor også Rie deltog. 

Beslutning: 
Rapporten er nu kommet, men vi har ikke haft lejlighed til endnu at gennemgå den i 
personalegruppen. 

Vi drøfter kort opmærksomhederne der blev nævnt i tilbagemeldingsdialogen d. 23. 
oktober 2023. Der blev i det store og hele givet meget konstruktiv og positiv 
tilbagemelding. 

En del af rapporten afspejler at vi pt. har været udfordret på læringsmiljøet omkring en 
gruppe børn. Dette arbejder vi hårdt på at få justeret bedst muligt. 

Vi aftaler at rapporten sendes ud til næste møde i det nye år. 

2. Skriftlig evaluering af vores pædagogiske læreplan 
Sagsfremstilling:  
Vi har gennem de sidste måneder været igennem en evalueringsproces på dele af vores 
pædagogiske læreplan. Den vedhæftes her til gennemlæsning inden mødet og herefter til 
drøftelse på mødet. 

Beslutning: 
Taget til efterretning. 

3. Budget 2024 – og sammenlægningen mellem Solstrålen og 
Vandloppen 

Sagsfremstilling: 
Orientering om budget for 2024, samt hvor vi er i processen omkring sammenlægningen. 

Med den nye tildeling(minimumsnormeringer) og antallet af børn ser det for nuværende 
ud til at der er plads til alle nuværende medarbejdere i 2024. 
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Som noget nyt er det også besluttet at vi skal have souscheffunktionen tilbage i alle 
dagtilbud. 

Omkring sammenlægningen har vi nedsat arbejdsgruppe, som udarbejder tids – og 
procesplan for det videre forløb. 

Der er desuden også nu indkaldt til ”byggemøde”, hvor processen omkring tilføjelser i 
den fysiske ramme i Vandloppen startes op. 

Der vil løbende blive orienteret til forældrebestyrelsen, samt drøftet struktur og 
organisering mm. omkring vores ”nye virkelighed”. 

Beslutning: 
Taget til efterretning. Derudover er der forslag om at vi afholder en flyttedag med børn 
og forældre – dette forslag gives videre til arbejdsgruppen for sammenlægningen.  

 

4. Årshjul for forældrebestyrelsen 2024 
Sagsfremstilling: 
Vi har besluttet at udarbejde årshjul for årets gang i forældrebestyrelsen, hvilket passer 
fint til nu, i det vi skal planlægge kommende møder. Jeg vil forsøge at lave udkast med 
nye mødedatoer og indhold, som vi kan gennemgå, drøfte og rette til på mødet. 

Vi har desuden aftalt at arbejde med at udvikle principper for Solstrålen og Vandloppen. 
Dette vil jeg lægge ind i årshjulet, så vi får sat tid af til det.  

Jeg vedhæfter oplæg fra Workshop. 

Beslutning: 
Vi beslutter at planlægge 4 møder (et møde i hvert kvartal) + et forældremøde m. 
årsberetning og valg. Vi aftaler desuden hvilke fastlagte punkter til hvert møde der er 
brug for. 

1. kvartal 2024: 
Møde torsdag d. 8. februar 2024 kl. 17 – 19 
 

• Opfølgning på tilsyn og udviklingstiltag i den forbindelse 
• Sammenlægningen 
• Stillingtagen til hvordan afstemning omkring frokostordning skal foregå 

(der er valg omkring dette i juni måned) 
• Hvordan tydeliggør vi forældrebestyrelsen i hele forældregruppen? 

➢ Planlægge forældrekaffe 
➢ Forældreopslagstavler 
➢ Folder til velkomstmateriale 
➢ Principper for henvendelser fra forældre 

 
2. kvartal 2024: 

Møde mandag d. 13. maj 2024 kl. 17 – 19 
• Sammenlægningen 
• Budget 2025 
• Afstemning om frokostordningen 
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• Drøftelse af principper for Vandloppen (der udarbejdes udkast med 
nuværende principper, som gennemgås på mødet, eks. Vi tilstræber at 
børnene er i mindre sammenhænge, der skal ikke medbringes frugt/ekstra 
mad, badetøj hjemmefra – princip om at tilstræbe øget chancelighed og 
deltagelsesmuligheder for alle børn. 
 

3. kvartal 2024: 
Møde tirsdag d. 27. august 2024 kl. 17 – 19 

• Sammenlægning 
• Budget, herunder prioritering af anvendelse af den økonomiske ramme 
• Tilbagemelding på anmeldt tilsyn d. 4. juni 2024 
• Planlægning af forældremøde d. 6. november 2024: 

Årsberetning 
Valg: 2 vælges for et år + 1 vælges for to år (eller omvendt). 

 

4. kvartal 2024: 
 
Forældremøde d. 6. november 2024 
 
Møde onsdag d. 20. november 2024 kl. 17 – 19 

• Konstituering 
• Nyt årshjul 
• Budgetgennemgang 

                

5. Sprog – og læsestrategi Lolland Kommune 
Sagsfremstilling: 
I er på AULA blevet orienteret om at der er udarbejdet en Sprog – og læsestrategi i 
Lolland Kommune. Vi skal i alle dagtilbud og skoler udføre prøvehandlinger i den 
forbindelse og hos os skal det omhandle det fysiske læringsmiljø.  

Beslutning: 
Der skal inden jul fastsættes prøvehandlinger hos os, som skal udføres i januar og 
februar 2024, hvorefter der skal evalueres.  

 

 

 

 

 

 


	Referat fra møde i forældrebestyrelsen i Vandloppen
	1.	Tilbagemelding på uanmeldt tilsyn d. 6. oktober 2023
	Sagsfremstilling:
	Beslutning:

	2.	Skriftlig evaluering af vores pædagogiske læreplan
	Sagsfremstilling:
	Beslutning:

	3.	Budget 2024 – og sammenlægningen mellem Solstrålen og Vandloppen
	Sagsfremstilling:
	Beslutning:

	4.	Årshjul for forældrebestyrelsen 2024
	Sagsfremstilling:
	Beslutning:

	5.	Sprog – og læsestrategi Lolland Kommune
	Sagsfremstilling:
	Beslutning:



